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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/10/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel de 

Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou o Vereador Pedro Gewehr realizasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 35/2024 do dia 14/10/2024. 

Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Jonas Miguel de Moura Arreal: 

Cumprimentou a todos presentes, ocupando a tribuna o vereador Jonas   relatou o que deixa  

muito feliz em ver o secretário da Casa, Vereador  Zauro, lendo mais uma vez sobre o Projeto 

da Resolução  do Parlamento Juvenil,  que chega a sua 3ªedição, um projeto de sua autoria 

que é sucesso no município e o movimento nas escolas é muito grande, tendo envolvimento 

das famílias onde  os alunos candidatos a vereadores (as) apresentam uma motivação muito 

grande, teve um aluno  que foi vereador do parlamento juvenil e que colocou seu nome à 

disposição como candidato a vereador no último pleito municipal, que foi o José  Calonti que 

foi candidato a vereador pelo PDT que fez uma votação significativa para um menino em sua 

primeira eleição, não se elegeu mas  fez uma votação  expressiva em vista de muitos 

candidatos  a vereadores que já tem uma bagagem grande na política, não alcançaram. Não 

sendo só para isso que serve o parlamento, para formar candidatos, mas também para 

desenvolver o gosto pela política representativa, que é um processo de cidadania e vamos 

chegando nessa percepção e vê que tem chamado atenção nessa Câmara Municipal, nesse 

município, projetos como esse. E em tantos outros projetos, o vereador também lembrou que 

desde o início de seu mandato tem buscado articulações políticas, com representantes de 

deputados, Governo Estadual, Governo Federal, as parcerias que teve, todos os vereadores 

tem que ter o olhar para as comunidades, às demandas que tem nas localidades e tem que ter 

voz e ser a voz de todos os munícipes. O Vereador Jonas diz ser a voz das 179 pessoas e das 
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outras 3mil e poucas outras vozes do Município de Novo Cabrais e tem que acompanhar e ter 

as articulações políticas e trabalhar pelo município. O vereador tem que sim ter sua voz 

ouvida, foi falado muito durante a companha sobre fazer uma ponte entre Paraíso do Sul e 

Novo Cabrais, o Vereador Jonas falou várias vezes muito antes da campanha e retorna a dizer 

que será destinada uma verba para a realização desse importante obra, juntamente com o 

apoio do Deputado Márcio Biolchi, ele disse já ter a verba. No parlamento juvenil chegamos a 

um consenso, a visão diferente não é ruim, pois ela faz que vejamos o que se pode melhorar, 

sobre a indicação que defendeu em sua campanha para a majoritária que era o vale-feira que 

é um projeto muito importante e já existe em outros municípios, podendo colocar na agricultura 

familiar de Novo Cabrais meio milhão de reais, isso nunca foi feito por parte do município, 

esse projeto é muito importante para todos os funcionários, mas é muito mais para a 

agricultura familiar. Esse dinheiro do vale feira somente será usado na agricultura familiar do 

nosso município ou em produtores cadastrados. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito: ORDEM 

DO DIA; REQUERIMENTO Nº 07/2024 – Vereador Silomar Silveira: Que esta Casa 

Legislativa aprove o presente requerimento, para encaminhar ao Poder Executivo, adote o 

transporte coletivo gratuito, passando pelas localidades do interior como Linha Faxinal, Faxinal 

de Dentro, Potreirinho, Cerrito de Dentro, Cerrito da Faixa, Cortado, Aterrado, Capão do 

Veado, Taboão e Linha Pfeiffer. Aprovado INDICAÇÃO: nº 011/2024 -Vereador Jonas 

Arreal: Que seja instituído no Município de Novo Cabrais o programa “Vale-Feira” aos 

servidores públicos. Aprovado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silomar Garcia 

Silveira Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou sobre seu 

Requerimento N°07/2024 que na emenda como diz que está Casa Legislativa aprova  

presente requerimento para encaminhar ao Poder Executivo que adote o transporte coletivo 

gratuito passando pelas localidades do interior como Linha Faxinal, Faxinal de Dentro, 

Potreirinho, Cerrito de Dentro, Cerrito da Faixa, Cortado, Capão do Veado, Taboão e Linha 

Pfeiffer, isso justifica o presente requerimento porque grande parte da população não tem 

condições financeiras de deslocamento para sede, mesmo a trabalho, o que oportuniza desde  

a parte da manhã, e com intervalo de hora em hora, criando logística que oportunidade rural e 

urbana a todos, pois há necessidade de deslocamento para saúde, educação, serviços, 

comércio e para o trabalho. O Vereador Silomar entende e como seu colega Vereador Jonas 

defendeu a indicação, pois para o Município de Novo Cabrais é muito barato o custo 



3                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

operacional, levando em conta o resultado social que está demanda resolveria. Então o que 

vereador defende e irá defender enquanto for vereador e quando não for mais vereador 

também defenderá essa demanda, pois o Vereador Silomar entende que é uma demanda, 

pois é uma demanda social e proporcionaria essa mobilidade a todos com condições ou sem 

condições.  Vereador Moises Cerentini: Cumprimentou todos presente, usando a tribuna o 

vereador relatou sobre o Instituto Social João XXII, esse instituto foi muito importante para o 

Município de Novo Cabrais, o Vereador Moisés vê que o instituto está em total abandono, 

sendo inaceitável isso pois esse instituto já recebeu várias entidades, pois até foi farmácia, já 

foi lugar de parto,  consultório médico e até mesmo correio e entre outros, e nos dias atuais 

está em total abandono o vereador não acredita que o município faça uma descaso desse na 

localidade, o Vereador Moisés gostaria que o Executivo que com tanta gente para fazer o 

trabalho, que vá lá e faça uma limpeza que de uma visibilidade melhor para o local, pois com 

certeza já veio muitos recursos através do Instituto Social João XXII, o vereador acha um 

descaso que o Executivo e para que isso não se ocorra novamente, ultimamente estava sendo 

usado como moradia o vereador não sabe se está sendo usado ainda. O Vereador Moisés 

acredita que o local merece uma limpeza, pois é muito feio para o Município de Novo Cabrais 

o abandono do local porque quem passa pelo local vê o que está acontecendo no Instituto 

Social João XXII.COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada 

a presente ata pela servidora da Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 28 de outubro às 18h00min. 

 

  Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                   Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

                                                                                           

    Ver. Jonas Arreal                                                             Ver. Maiquel Butzke 

 

                                          

   Ver. Moises Cerentini                                           Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                        Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

                                              

 

 

 Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

                                                   Presidente 


